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Ata da 12ª (décima segunda) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 07 de abril de 2026. 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência 

o vereador. Feita a verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores 

(a): Elísia Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Renata de Carvalho 

Oliveira Melo, Leandro Franco da Conceição, Jorge Luiz Santana Correa, vereador 

Pedro Ivo Eccard Ivo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o vereador 

Guilherme Ferreira Oliveira, por motivos pessoais. Havendo número legal, o Sr. 

decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão anterior foi aprovada, e solicitou 

a leitura do expediente da pauta, a seguir:   Projetos de Lei do Legislativo:  Pl 

014/2026 – Dinei - Institui, no âmbito do Município de Saquarema, o Programa 

Municipal de Incentivo à Capacitação Profissional e Valorização dos Profissionais 

De Radiologia, E Dá Outras Providências. Projeto de Lei 057/2026 – Elísia 

Rangel Institui, no Calendário Oficial do Município de Saquarema, o "Dia 

Municipal do Educador Especial". Projetos De Decreto Legislativo - Projeto de Lei 

001/2026 – Welington - Dispõe Sobre A Concessão Do Título de Cidadão 

Saquaremense à Dra. Renata Lopes Natividade Japhet. Projeto de Lei 073/2026 do 

Poder Executivo – Dispõe sobre a inclusão de ação e respectiva Natureza de 

Despesa no Plano Plurianual – PPA, referente ao quadriênio 2026-2029, no anexo 

de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO e na Lei Orçamentária 

anual – LOA, para o exercício de 2026 da Secretaria Municipal de Educação, 

cultura, Inclusão, Ciência e Tecnologia e dá outras providencias. Projeto de 

Decreto 002/2026 – Welington - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Excelentíssimo Dr. Raphael Rodgger Bergamin Moreno.  Projeto 

de Decreto 011/2026 – Dinei - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Saquaremense à Ilma. Sra. Ana Paula Duarte. Projeto de Decreto 019/2026 – 

Abraão-Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. 

Gean Franco da Costa. Projeto de Decreto 022/2026 – Ueverton Siqueira - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense Ao Excelentíssimo Dr. 

Leonardo Gonçalves Da Luz. Projeto de Decreto 023/2026 – Ueverton Siqueira- 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense à Ilma. Dra. Luciana 
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Sias Cataldo. Projeto de Decreto Pdl025/2026 – Dra. Renata: Dispõe sobre a 

concessão de Título de Honra ao Mérito ao Sr. Deputado Estadual Dr. Pedro 

Ricardo de Carvalho Oliveira. Projeto de Decreto 026/2026 – Welington - Dispõe 

sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmo. Sr. Marco 

Antônio Nunes de Oliveira. Projeto de Decreto 028/2026 – Guilherme - Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Raphael Ruiz 

Sanzana.  Projeto de Decreto 034/2026 – Dinei: Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Saquaremense Ao Ilmo. Sr. Felipe Marmelo De Andrade. Projeto de 

Decreto - 035/2026 – Guilherme - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã 

Saquaremense à Ilma. Sra. Adriana Coelho Madalena. Projeto de Decreto 037/2026 

– Dinei - Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito Municipal ao 

Restaurante Estrela do Mar, na pessoa de seu sócio, o Ilmo. Sr. Sandro Chaves de 

Andrade. Projeto De Resolução 021/2026 - Mesa Diretora - Dispõe Sobre A 

Concessão Da Comenda Nossa Senhora De Nazareth a Ilmª. Srª. Manoela Ramos 

De Souza Gomes Alves. Projeto de Decreto nº 036 de autoria de todos os 

vereadores desta Câmara – concede Título de Honra ao Mérito - a ONG – Amai-

vos Assistência Social para receber, convido o Fundador e Diretor Sr. Francisco 

Soares Cunha Indicações: vereador Abraão: Indicação 328/2026: Indica o 

asfaltamento da Rua "Q", no bairro do Leigo.  Indicação 329/2026: Indica o 

asfaltamento da Rua "D", no bairro do Leigo. Indicações do vereador Odinei: 

Indicação 301/2026: Criação e implementação do Programa Municipal de Inclusão 

Digital para Idosos, com foco em tecnologias e prevenção de golpes virtuais. 

Indicações da vereadora Renata: Indicação 282/2026: Implantação de uma Unidade 

Coronariana com serviços de Hemodinâmica e Cirurgias Cardiovasculares no 

município. Indicação 83/2026: Providência de um banco de leite materno humano 

na Casa de Amamentação. Indicação 339/2026: Instalação de sistema de 

acessibilidade (plano/elevador inclinado) para acesso à Igreja Nossa Senhora de 

Nazareth. Indicações da vereadora Elísia:  Indicação 289/2026: Implantação de 

assistência técnica pública e gratuita para projetos de habitação de interesse social 

(Lei Federal nº 11.888/2008). Indicação 291/2026: Estudo para licitação e 

credenciamento de escritórios de arquitetura e engenharia para atender a população 

de baixa renda (ATHIS).  Indicação 292/2026: Instalação de torres de observação 

permanentes e padronizadas para o serviço de salva-vidas nas praias. Indicações do 

vereador Ueverton:   Indicação 427/2026: Estudo de viabilidade para instalação de 

lixeiras públicas em pontos estratégicos no bairro Portais de Praia Seca. Indicação 
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429/2026: Estudo de viabilidade para a instituição do Programa Municipal de 

Atenção aos Cuidadores e Famílias de Pessoas Neurodivergentes. Indicações do 

Pedro Ivo: Indicação 411/2026: Construção de alojamento no Parque de 

Exposições para acomodar competidores e equipes de apoio de rodeios e provas 

equestres.   Indicação 418/2026: Instalação de placas informativas e mapas 

indicativos em todos os pontos turísticos do município. Indicações do vereador 

Evanildo: Indicação 235/2026: Aquisição de veículo tipo "van" com acessibilidade 

para atender o Centro Dia do Idoso, em Jaconé. Indicação 236/2026: Construção 

de banheiros públicos com fraldário, acessibilidade e equipe de limpeza no bairro 

de Jaconé. Indicações do vereador Welington: Indicação 028/2026: Reforço do 

patrulhamento e fiscalização na orla e complexo lagunar devido ao aumento de 

lanchas e jet-skis. Indicação 259/2026: Implantação de redutores de velocidade 

(quebra-molas) na Rua Avelino Dutra de Carvalho, em frente à AMAMG, em 

Sampaio Correia. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra. Tendo o Vereador Roberto Ramalho feito uso da 

tribuna rapidamente. Manifestou pesar pelo falecimento de sua madrinha, Sra. 

Maria do Carmo Ramalho dos Santos, destacando sua importância como pessoa 

conciliadora e de apoio à família. Foi solicitado um minuto de silêncio em sua 

homenagem póstuma. Em seguida. a vereadora Elísia de Rangel, parabenizou a 

equipe da Secretaria de Urbanismo pelo trabalho no projeto de regularização 

fundiária para famílias de baixa renda, ressaltando a importância da assistência 

técnica gratuita para a construção de moradias. Corrigiu a secretaria responsável 

para Secretaria de Urbanismo, e destacou o empenho da equipe técnica e da prefeita 

municipal. O Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento em aparte, falou sobre a 

indicação nº 456/2026, que solicita a concessão de auxílio financeiro a pessoas 

portadoras de fibromialgia, ressaltando os impactos da doença na qualidade de vida 

e na capacidade funcional dos pacientes. Seguidamente, Vereador Pedro Ivo, 

agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos e à administração do terceiro distrito 

pelo atendimento às demandas após as chuvas recentes, especialmente, no bairro 

Rio Mole. Solicitou atenção especial para a manutenção das vias na Serra do Tingui 

e na estrada Luiz Tentém, ressaltando a importância dessas áreas para moradores e 

produtores locais. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

presidente passou para a Ordem do Dia. Com a permissão do Douto Plenário, foram 

aprovados em Única discussão e votação, com 11 votos favoráveis os seguintes 

projetos abaixo, todos com os pareceres favoráveis das comissões competentes: 
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Projeto de Lei 073/2026 do Poder Executivo – Dispõe sobre a inclusão de ação e 

respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual – PPA, referente ao quadriênio 

2026-2029, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO e 

na Lei Orçamentária anual – LOA, para o exercício de 2026 da Secretaria 

Municipal de Educação, cultura, Inclusão, Ciência e Tecnologia e dá outras 

providencias. Projeto de Decreto 002/2026 – Welington - Dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Saquaremense ao Excelentíssimo Dr. Raphael Rodgger 

Bergamin Moreno.  Projeto de Decreto 011/2026 – Dinei - Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense à Ilma. Sra. Ana Paula Duarte. 

Projeto de Decreto 019/2026 – Abraão-Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Gean Franco da Costa. Projeto de Decreto 

022/2026 – Ueverton Siqueira - Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense Ao Excelentíssimo Dr. Leonardo Gonçalves Da Luz. Projeto de 

Decreto 023/2026 – Ueverton Siqueira- Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense à Ilma. Dra. Luciana Sias Cataldo. Projeto de Decreto 

025/2026 – Dra. Renata: Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito 

ao Sr. Deputado Estadual Dr. Pedro Ricardo de Carvalho Oliveira. Projeto de 

Decreto 026/2026 – Welington - Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao 

Mérito Municipal ao Ilmo. Sr. Marco Antônio Nunes de Oliveira. Projeto de 

Decreto 028/2026 – Guilherme - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Raphael Ruiz Sanzana.  Projeto de Decreto 034/2026 – 

Dinei: Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense Ao Ilmo. Sr. 

Felipe Marmelo De Andrade. Projeto de Decreto - 035/2026 – Guilherme - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadã Saquaremense à Ilma. Sra. Adriana Coelho 

Madalena. Projeto de Decreto 037/2026 – Dinei - Dispõe sobre a concessão de 

Título de Honra ao Mérito Municipal ao Restaurante Estrela do Mar, na pessoa de 

seu sócio, o Ilmo. Sr. Sandro Chaves de Andrade. Projeto De Resolução 021/2026 

- Mesa Diretora - Dispõe Sobre A Concessão Da Comenda Nossa Senhora De 

Nazareth a Ilmª. Srª. Manoela Ramos De Souza Gomes Alves. Projeto de Decreto 

nº 036 de autoria de todos os vereadores desta Câmara – concede Título de Honra 

ao Mérito - a ONG – Amai-vos Assistência Social para receber, convido o 

Fundador e Diretor Sr. Francisco Soares Cunha. Finalizando, foi aprovado com 11 

(onze) votos em segunda e última discussão e votação o Projeto de Lei nº 039/2026 

de autoria do vereador Guilherme. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 
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reunirem na próxima quinta-feira, dia 09 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei 

a presente Ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
 

Roberto Cotta Ramalho dos santos 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
Elísia Rangel de Freitas 

Segundo Secretário 
 


